

投資者入市謹慎 能源股料成升市火車頭

《巴倫》唱好：道指衝萬五點

道瓊斯工業平均指數上周五升穿14,000點大關，距14,165點歷史高位只幾步之遙。雖有投資者認為「財政懸崖」未徹底解決，美股仍有回吐風險，但向來是「大好友」的美國著名財經雜誌《巴倫周刊》認為，目前美股預測市盈率仍偏低，道指有望年內上試15,000點。

《巴倫》指出，標準普爾500指數的平均預測市盈率為14倍，道指則是13倍，與2007年美股見頂時的16倍相比，仍有上升空間。加上超低息下，投資者把原先投放在債市的資金轉到股市，成為升市動力。美股牛市由2009年3月9日至上周五，持續1,425日。《巴倫》去年2月預測道指可於今年升至15,000點，並一直維持看法。該刊認為，去年跑輸大市的能源股，今年有望帶領大市。

至於本周走勢，富國銀行顧問公司高級證券策略師雷恩指出，道指衝破萬四點的心理意義大於實際，許多投資者對大跌市仍有陰影，比起能否趕及獲利，他們

更怕胡亂入市後慘蝕，故仍持有大量債券及現金。

雖然美國上月製造業指數好過預期，11、12月新增職位又大幅上調，但因薪俸稅上調及油價回升，消費者開支正面對新風險，對經濟復甦構成壓力。

債限談判隱憂 恐急劇回吐

分析認為，美股將在華府開始處理財政問題後下挫，但經濟顯著改善後，下半年將會回升。國會須在下月1日前就自動削減預算達成共識，並須於5月前解決債務上限問題。市場開始擔心，後市出現急劇回吐。

■《巴倫周刊》/CNBC



歐元強勢削出口 歐央行超低息料不變

歐元強勢削出口 歐央行超低息料不變

法國財長莫斯科維奇昨稱，穩企1.35美元上方的歐元匯率可能太強。有經濟師指，歐元區借貸疲弱及歐元回升威脅出口仍值得關注。歐洲央行周四將議息，由於歐元區經濟看似有起色，預期央行不會有大動作，維持0.75厘超低息率不變。

分析師認為，歐元升穿關鍵技術水平，可觸及1.4美元；去年7月歐債升溫時，歐元一度跌至1.2美元水平。當各地央行試

圖過低本幣，歐元反而回升，不利歐元區出口。但FX Solution首席分析師馬洛伊稱，歐元短期強勢可能是區內氣氛好轉的必然代價。

歐元區信心指數連續3個月上升，區內銀行開始償還歐央行提供的長期再融資操作(LTRO)，反映銀行融資有改善。龍頭德國情況最好，失業率更降至歷來新低。

■法新社/美國有線新聞網絡

圓周率百萬倍獎金

Google 邀黑客攻城



半年一度的Google Pwnium黑客大賽(見圖)再度舉行，今次邀請各方黑客好手，挑戰旗下Chrome OS作業系統的安全性。Google將比賽獎金設定為314.159萬美元(圓周率的100萬倍，約2,437萬港元)，較上屆增逾5成。

挑戰全球最大互聯網公司絕非開事，去年兩次Pwnium比賽中，從未有黑客奪得全數獎金。估計今次最多也只能派發15萬美元(約116.4萬港元)二等獎，或10萬美元(約77.6萬港元)安慰獎。獲二等獎的條件是，在系統重啟後入侵仍然有效，獲安慰獎則需短暫影響系統。黑客須使用公司提供的三星S550 Chromebook及無線上網。

■《星期日郵報》

鋰電池擬禁空運 恐挫蘋果等巨企

美國數架波音787「夢幻客機」上月離奇起火，疑是鋰電池故障所致，暫無限期停飛。國際航空運輸協會(IATA)前日表示，考慮禁止飛機運載鋰電池，蘋果及Panasonic等慣常空運鋰電池的電子業巨頭恐受牽連。

IATA指，一旦美國官方調查報告顯示意外與鋰電池有關，旗下危險物委員會與國際民間航空組織(ICAO)將採取行動。分析指，停飛若延長，將打擊波音前景。

■《星期日泰晤士報》

日航一架波音787上月7日起火，當局其後檢走後備電池檢查。資料圖片

神奇畫板之父逝世



1960年面世的「神奇畫板」(Etch A Sketch)(小圖)是兒童畫畫及寫字的好工具，發明者卡薩涅(左大圖)上月在法國逝世，終年86歲。卡薩涅本身任職電氣技工，其後設計神奇畫板並推出市場，至今售出逾1億件。神奇畫板歷久不衰，包括電影《反斗奇兵》及去年美國大選的羅姆尼團隊均有提及。

■《星期日電訊報》

單戀少女無影 哈里洗塵P無癮



英國哈里王子早前結束派駐阿富汗5個月的任務，返回倫敦休假，一向「爛玩」的他被傳媒發現在派對上悶悶不樂，連身旁美女也不屑一顧。原來哈里服役期間，對心儀對象博納斯(見圖)念念不忘，可惜佳人忽冷忽熱，落得斯人獨憔悴。

博納斯雖然在洗塵派對被邀之列，但美人並無賞面，哈里當晚四處張望，盡顯失望之情。去年5月，哈里與博納斯現身音樂會，顯得投契。哈里其後希望重燃愛火，在阿富汗不斷寄出情信，惟回國後博納斯對他不聞不問。消息稱，博納斯的大學前男友一直想重修舊好，月底才滿24歲的她也不心急結婚。

■《星期日郵報》

特刊 責任編輯：陳秀麗 版面設計：伍泳傑

雄甲天下的夔門、享譽中外的白帝城、絕世奇觀天坑地縫、世界暗河龍橋河、科考價值極高的夔州古象化石、神秘莫測的黃金洞和古懸棺……自然、人文景觀星羅棋佈，地處長江三峽庫區腹地的奉節縣，公元前314年建縣，距今已有2300多年歷史，唐貞觀23年，為旌表諸葛亮「托孤寄命、臨大節而不奪」的品質而改名奉節縣，沿用至今。因其境內旅遊資源豐富，自然條件得天獨厚，奉節正把旅遊產業當做全縣第一產業進行打造，旨在構建國內外著名旅遊勝地。

劉艷林、香港文匯報記者 楊毅



瞿塘紅葉映三峽

重慶奉節 三峽首城 千年詩城

夔門天下雄

「縱有萬管玲瓏筆，難寫瞿塘兩岸山。」這是清代詩人張問陶筆下的瞿塘。「若言風景異，三峽此為魁」，這是現代文豪郭沫若眼中的瞿塘。古今文人盛讚的瞿塘峽，地處奉節，雄踞長江三峽之首，亦稱夔門、夔門，是長江三峽黃金旅遊線路上的首發地。

瞿塘峽西起奉節縣白帝山，東迄巫山縣大溪鎮，長8公里，是三峽中最短的一個，峽以「雄」著稱。西端入口處，兩岸斷崖壁立，高數百丈，寬不及百米，形同門戶，名「夔門」，素有「夔門天下雄」之稱；左邊的名為赤甲山，右邊的名為白鹽山，不管天氣如何，總是迂出一層層或明或暗的銀輝。長江關此一門，浩蕩東瀾，兩岸懸崖峭壁如同刀削斧砍，山高峽窄，仰視碧空，雲天一線，峽中水深流急，江面最窄處不足五十公尺，波濤洶湧，奔騰呼嘯，令人驚心動魄。瞿塘峽雖短，卻能「鎮全川之水，扼巴鄂咽喉」，古人形容瞿塘峽：「案與天閣接，舟從地窟行」，沿江可見古棧道遺址、

風箱峽古代懸棺、分壁牆、鳳凰泉、倒吊和尚等奇觀，其中分壁牆上佈滿了歷代碑刻，十分可觀。

「詩城」白帝城

白帝城位於奉節縣新城東城16公里處的長江北岸，草堂河與長江匯合之處。下臨瞿塘，虎視夔門，地形險峻，歷來為兵家必爭之地。三國時期，諸葛亮為抵禦吳國侵犯在此擺下「水八陣」，同時劉備兵敗至此，將兒子劉禪托孤給諸葛亮，上演了歷史上著名的白帝城托孤。因此白帝城是重要的三國文化遺址和三國研究者極為關注的地區。

白帝城雄奇的自然景觀及深厚的文化內涵，吸引了歷代無數文人墨客前來攬勝抒懷，李白、杜甫、白居易、劉禹錫、王十朋、陸游等歷代眾多著名詩人在此或為官、或寓居、或遊歷，留下了上萬首詩篇，為奉節贏得「詩城」美譽。李白的「朝辭白帝彩雲間，千里江陵一日還」；杜甫的「無邊落木蕭蕭下，不盡長江滾滾來」；劉禹錫的「東邊日出西邊雨，道是無晴卻有晴」等都成為家喻戶曉的千古絕句，傳誦至今。



白帝城因托孤聞名，每年迎客數十萬。



劉備兵敗白帝城，托孤諸葛亮。



三峽蓄水至175米後，夔門雄姿依舊挺拔。